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Ata 2.892 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de abril do ano de 2026, às 9h07, 

reuniu-se ordinariamente na Câmara Municipal de Quatis, sob a 

presidência do vereador Leandro Carvalho de Sant’anna, e, 

constatado quórum regimental, com a presença dos vereadores Alex 

Miller Alves d’Elias, Emerson Oliveira de Almeida, José 

Jadenilso da Silva, Marcela da Silva Fonseca Meyer, Nilde 

Hipólito Filho, Rogério de Souza Oliveira, Udson Mendes de 

Freitas e Willian de Carvalho Rosário; instalou-se a 21ª 

ordinária da 2ª Sessão Legislativa – 9ª Legislatura. O presidente 

dispensou a leitura da ata do dia 9 de abril, em razão de os 

vereadores possuírem cópia, colocando-a em votação sendo 

aprovada por unanimidade; informou que a apreciação da ata de 14 

de abril será na próxima sessão; e solicitou a leitura do 

expediente, poder executivo: ofício n.º 076/2026-GP, do 

executivo municipal, encaminha o decreto n.º 3.485/2026 para 

ciência e informa que as publicações estão disponíveis no site 

oficial da Prefeitura de Quatis (D.O.E. ano VI - n.º 1.252 de 

10/4/2026). Poder legislativo: leitura da indicação nominal n.º 

172/2026, autoria vereador Alex Miller Alves d’Elias: indicação 

nominal n.º 172/2026, “indica ao executivo municipal que realize 

estudo de viabilidade para implantação de Programa de Tratamento 

de Obesidade com uso de medicamentos injetáveis na rede pública 

de saúde”. O presidente informou posterior encaminhamento da 

indicação lida ao executivo municipal e passou a fase de 

indicações verbais solicitando manifestação dos vereadores 

interessados: o vereador Udson Mendes de Freitas fez 3 

indicações: poda de árvores na rua da 39 (lanchonete), em frente 

ao n.º 60; troca de lâmpada na Rua Elomir Nogueira, em frente ao 

n.º 70 (fim da rua); limpeza do bairro Mirandópolis com retirada 

de entulho. O vereador Alex Miller Alves d’Elias fez 2 

indicações: retorno da pintura dos meios-fios da cidade; 

instalação de poços artesianos nas áreas com abastecimento de 

água comprometido. O vereador Willian de Carvalho Rosário fez 4 

indicações: fortalecimento do Sistema Municipal de Cultura com 

reativação do conselho, atualização do plano e implementação do 

fundo; criação de política municipal voltada a qualidade de vida 

da pessoa idosa e inserção no universo de novas tecnologias; 

ampliação do Programa Produtor Mirim para áreas de interesse dos 

adolescentes e jovens; infraestruturação, asfaltamento e 

construção de via pluvial nas ruas adjacentes à Rua Frezolina 

Barros e na Rua 4, bairro Pilotos. O presidente fez 2 indicações: 

realização de estudo para inserção de dois pontos de iluminação 

na Rua 5; reavaliação do estudo relativo à questão do 

estacionamento visando o aumento de vagas assim como revisão das 

vagas próximas às esquinas; informou posterior encaminhamento 
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das indicações apresentadas ao executivo municipal; constatou a 

ausência de inscrito para uso da tribuna e encerrou o expediente. 

Ato contínuo constatou a ausência de matéria para a ordem do dia 

e de inscritos para explicações pessoais, e declarou a palavra 

livre na qual as falas dos vereadores seguem resumidamente: o 

vereador Udson Mendes de Freitas saudou todos os espectadores 

presentes e de casa, e agradeceu a Deus pela rica oportunidade 

de mais um dia de trabalho na Casa do povo. Parabenizou o 

prefeito Aluísio, secretário Rael e deputado Tutuca pela grande 

obra em execução no bairro Água Espalhada, onde fez a 

fiscalização, e externou alegria com a satisfação dos moradores. 

O vereador Nilde Hipólito Filho agradeceu. O vereador José 

Jadenilso da Silva agradeceu. O vereador Rogério de Souza 

Oliveira agradeceu a presença de todos, citando o guarda Gomes 

- representante da Guarda Municipal. Registrou que no ano 

anterior fez a indicação pedindo dois quebra-molas na Estrada 

Quatis – Glicério em razão da quantidade de pessoas que trafegam 

na via para trabalhar (Carvão Guedes) além das crianças/alunos 

da rede escolar. Também relatou a ocorrência de atropelamento no 

local, fatos que justificaram o pedido, mas o secretário 

respondeu que se trata de área rural. Sobre a questão colocou 

que existem outras áreas rurais com quebra-molas e por isso pediu 

a colocação de dois na via citada. Ainda relatou que o secretário 

Renato Xavier nem sequer respondeu o ofício enviado. E mesmo 

sabendo da não obrigatoriedade de resposta acredita que seria o 

mínimo a ser feito pelo gestor porque é um pedido do povo visando 

evitar atropelamento de uma criança. Com relação ao seu 

posicionamento político reforçou seu apoio ao governo Aluísio, 

mas relatou que precisa de favor de alguns pares para conseguir 

atendimento de certos secretários e respectivos subordinados; 

por isso pediu mais colaboração com o vereador considerando que 

está nas ruas escutando a demanda de toda a população. Diante do 

relatado, deixou sua indignação com a questão do secretário e 

disse que encaminhará quem o procurar para os gestores. Ainda 

falou da dificuldade que o secretário tem em atender tudo que é 

indicado, mas exemplificou que a indicação feita na última terça-

feira está em execução pelo secretário Rael. Por fim, colocou 

que precisa de respeito com sua função de vereador assim como 

respeita todas as pessoas.  A vereadora Marcela da Silva Fonseca 

Meyer saudou todos os espectadores presentes e das redes sociais. 

Parabenizou o prefeito Aluísio e o secretário pelo asfaltamento 

de vários bairros da cidade, dando segurança para a população. 

Registrou que encaminhará ofício ao executivo municipal e 

secretaria de trabalho e renda sobre o Programa Geração do 

Amanhã, que foi pauta na tribuna da Casa. Comunicou que no dia 

anterior algumas mães relataram que o município de Porto Real 

disponibiliza três ônibus para a Faculdade Dom Bosco, e alguns 
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veículos seguem vazios. Sendo assim, pediu parceria com o 

município vizinho, por meio de termo de cooperação, para que os 

onze alunos que ainda aguardam atendimento pelo programa citado 

utilizem o transporte daquele município e não deixem de estudar.  

O vereador Alex Miller Alves d’Elias saudou todos. Sobre a 

indicação nominal n.º 172 que trata da “implantação de Programa 

de Tratamento de Obesidade com uso de medicamentos injetáveis na 

rede pública de saúde” - as canetas, explicou que apesar de ser 

considerado tratamento muito caro se faz necessário refletir 

sobre o custo referente ao tratamento dos problemas decorrentes 

da doença. Por isso pediu atenção do governo à proposta que 

certamente beneficiará muito a população da cidade. O vereador 

Willian de Carvalho Rosário comunicou a reiteração de ofício-

convite à secretaria municipal de assistência social a fim de 

discutir a Política Municipal de Juventude e lembrou a briga do 

seu mandato para que a ‘juventude’ constasse na estrutura 

administrativa do município, o que ocorreu. Relatou ainda desde 

então vem cobrando a realização de escuta ativa específica da 

juventude na cidade que está assolada pelo tráfico/drogas além 

da perda de inúmeras potências jovens ligadas à diversas áreas. 

Ante ao exposto, reforçou que aguarda resposta do secretário da 

pasta citada para fins de avanços na política citada. Sobre a 

fala do vereador classificou como importantíssima e destacou que 

a população necessita entender que o legislativo não é extensão 

do executivo, pois a política deve chegar a qualquer pessoa 

independente de qualquer vereador. Com relação ao Programa 

Geração do Amanhã, do qual pontuou várias vezes, relatou 

felicidade pelo uso da tribuna pela população para que a gestão 

seja eficiente. E convidou a população a usar mais a tribuna 

para trazer as problemáticas enfrentadas pelo município. Com 

relação ao poder da política exemplificou a cassação do 

governador do estado que usou a máquina por meio de recursos da 

CEDAE para pagamento de mais de trinta mil pessoas como cabos 

eleitorais em 2022. Chamou a atenção para a necessidade de não 

uso da máquina pública para modificar os caminhos políticos e 

democráticos do estado e município. Pediu a análise do cenário 

de corrupção do estado, que teve vários governadores presos, 

para exterminar políticos(as) deste tipo da competição e exaltar 

quem realmente está na comunidade e trabalha de forma séria e 

comprometida com o povo. O vereador Emerson Oliveira de Almeida 

saudou o presidente e demais pares. Após pedido de permissão se 

dirigiu a plateia para saudar os funcionários e falou de sentir 

lisonjeado com as presenças, mas relatou entristecimento com a 

ausência da população para acompanhar o trabalho do vereador e 

da Casa. Saudou o guarda Gomes e parabenizou o vereador Alex, a 

quem pediu subscrição da indicação que trata do poço artesiano 

e da caneta emagrecedora. Ainda parabenizou o deputado Gustavo 
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Tutuca, secretário de estado Douglas Ruas, o prefeito Aluísio e 

secretário Rael pelo trabalho constante no município. Registrou 

que no início do ano anterior enviou ofício ao deputado citado, 

iniciando assim a união com o parlamentar em atenção aos relatos 

de munícipes que sofriam com a poeira local. O presidente, 

vereador Leandro Carvalho de Sant’anna, saudou todos os 

presentes, Guarda Municipal, demais pares e espectadores de 

casa. Sobre a fala do vereador Emerson parabenizou o secretário 

Douglas Ruas pelo envio de asfalto para a cidade e falou da 

expectativa de que o trabalho para o estado continue da mesma 

forma. Parabenizou o ex-governador Claudio Castro, um dos 

governadores que mais investiu no município ao lado do ex-

governador Antony Garotinho, e afirmou a importância de terem 

olhar grato a eles. Sobre aqueles que se apresentam como 

candidatos apontou a necessidade de atenção às eleições do ano 

corrente, que definirão o rumo do município como, por exemplo, 

a possibilidade de continuidade de investimentos no interior. No 

caso da cidade, a obra do hospital municipal. Aos munícipes 

apontou a importância de levantarem informações de candidatos 

que investem no município, que não tem arrecadação suficiente e 

vive de repasses e emendas. E afirmou que apresenta em suas redes 

pessoas que fazem pelo município assim como é feito pelo chefe 

do executivo e alguns pares. Novamente chamou a atenção para as 

eleições do ano corrente, pois a população acordou e quem 

trabalha terá facilidade. Por fim, passou as considerações 

finais agradecendo a presença de todos e convidou para a próxima 

sessão que em razão dos feriados será no dia 28 de abril. Sem 

mais declarou a sessão encerrada e eu, Greiziéle Maria da Silva 

Alfredo, oficial de ata desta Casa Legislativa, lavrei a presente 

Ata que será assinada pelo presidente e secretários na forma do 

artigo 221, parágrafo 13 do Regimento Interno. 
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